



《房车“一车多位”市民“一位难求”》追踪

# 柔性劝导难解“共享矛盾”

物业拟制定专项管理新规

昨日,本报第六版报道了石狮市宝盖镇学府公园B区停车场出现游客房车“一车占多位”,而市民面临停车难的现象。报道见报后,针对这一问题,负责停车场管理的城市物业管理公司组织保安再次开展专项劝导。记者现场观察发现,柔性劝导虽取得局部成效,但“共享矛盾”仍待系统性破解。

□融媒体记者 苏珊榕

## 回访 车位依旧紧张 市民无奈求助部门

昨日上午,记者再次来到学府公园B区停车场。即便工作日,车位依旧紧张。10余辆房车不仅存在“一车占两位”的停放情况,车主还在相邻空车位上搭帐篷、晾衣物、使用卡式炉烹饪。另有10余辆落满灰尘,疑似“僵尸车”占据着车位,进一步加剧停车难题。

“一辆车停两个车位,再占个空位搭帐篷,公共停车位成了私人营地,太影响其他人了。”经常来此爬山的邱先生无奈表示,自己多次遇到类似有空车位却不能停的窘境,目前已经拨打了12345政务热线,希望有关部门能抓紧解决这种问题。

## 劝导 执法面临困境 部分车主拒绝配合

“您好,公共车位是供车辆停放的,您搭帐篷占用了两个车位,麻烦收拢一下,让出一个停车位,谢谢。”当天,石狮市城市物业管理公司工作人员李先生带着2名保安对房车占位的车主逐一进行劝导。吉林车主矫先生与谷女士夫妇当即配合拆卸帐篷、收纳至车内。“石狮是个好地方,我们会遵守规则,不给大家添麻烦。”谷女士说道。

在劝阻河南房车车主申女士使用卡式炉时,保安王师傅从安全角度切入:“使用卡式炉煮饭,存在消防隐患,旁边都是绿植与车辆,为了公共区域的安全,麻烦您把炉具收起来,谢谢您

配合我们的工作。”申女士当即将炉具收起来,“安全最重要,我马上整改”。王师傅感谢申女士的配合,并祝她在石狮玩得开心。

不过,劝导并非一帆风顺。面对部分车主的蛮横或无视,李先生告诉记者,他们没有执法权,只能反复劝导,虽然每天都有两三名保安巡逻,但是这种方法“治标不治本”。公共区域应该是游客与市民共享,石狮市城市物业管理公司欢迎广大游客来石狮游玩,也再次呼吁车位使用者们自觉遵守停车规范,避免过度占用停车位,做到“共享公共空间”。



车主配合劝导收起帐篷(受访者 供图)

## 建议 加快出台举措 系统破解停车难

为规范停车秩序,石狮市城市物业管理公司有关人员表示:之后他们将制定专项管理新规,同步推出人员信息登记、备案等一系列举措,通过明确规则、强化信息管控,进一步规范公共区域使用秩序,让房车车主和市民都能有更好的体验。

对此,有市民认为,管理单位应急群众之所急,加快出台举措,同时加强管理和劝导,保障停车秩序。也有市民提出治理建议:一方面可以建

立专门的房车露营场所,提供相应的配套设施,让房车游客住得更舒服,玩得更尽兴;另一方面可以对停车场实行“限时免费+超时收费”机制,提高车位周转率,让公共资源发挥最大效用。

公共空间的共享需要规则与设施的双重保障,只有平衡好游客体验与市民权益,才能真正破解这场“共享矛盾”,本社将持续关注事件进展。



## 今日晴暖 明起“变脸”

本报讯 (融媒体记者陈小芬)今天的泉州堪称“晴好范本”,晨间的空气带着些许寒意,但白天里暖意慢慢铺开,气温缓缓升至22℃~25℃。恰到好处的东北风裹着大海的气息,轻得像拂过发梢的绒线,微风不燥,是舒展的好天气。

昨天10时中央气象台继续发布寒潮蓝色预警,北方新一轮强冷空气已经启程,预计本周末福建气温会大“跳水”。对泉州来说,好天气也接近尾声,接下来三天开始“变脸”:今明两天先是云系渐多,阵风也会增强至7~8级;到了后天(13日)天气会转阴,还会飘点小雨,气温方面也会有所下降,体感会偏阴冷。提醒市民朋友,今天天气虽晴好但空气偏燥,大家要注意及时补充水分;明天降温外加风力增强,要注意防风保暖。近期冷空气影响频繁,气温起伏较大,应根据气温变化及时增减衣物,谨防感冒。此外,由于近期降水明显偏少,天干物燥,要注意用火用电安全。

## 牛肉羹里含猪肉 西街一商家被查

本报讯 (融媒体记者杜婉琼 通讯员赖良德)民以食为天,食以安为先。日前,鲤城区市场监督管理局开展专项检查时,查处了一起用猪肉冒充牛肉的案件。工作人员提醒,食品安全问题不仅损害消费者权益,更会损坏城市文旅消费形象,市民游客在日常消费中若发现食品安全问题,可直接拨打12315投诉举报。

“您好!您店内对外展示的产品名称和原料标签标识的名称匹配不上,请出示相关的采购凭证。”近日,在对古城西街商铺进行检查时,执法人员发现某餐饮商家店内价格表对外销售牛肉羹,所附照片标注着“选用上等的牛腿肉制作而成……”等内容,但所使用的原料“\*\*风味牛肉羹”产品配料表中表明猪肉为主要成分。对于该店铺以虚假商品说明销售商品的行为,鲤城区市场监管局依法立案查处,并作出警告、没收违法所得及罚款的行政处罚。

今年以来,我们通过常态化执法检查,持续推动商家诚信经营,规范食品市场秩序,特别是针对食品标签虚假标注、原料掺杂掺假等突出问题开展专项整治。”鲤城区市场监管局工作人员表示,在“严监管”的基础上,该局积极推行“暖服务”,通过精准帮扶助力企业规范提升。辖区一家食品公司曾存在生产场地布局不合理、功能分区模糊等问题,既制约发展又造成安全隐患。了解这情况后,该局主动组织业务骨干上门,依据相关法规为企业量身定制车间改造方案,围绕功能分区、材料选购、设施优化等关键环节,提供全流程专业指导。改造后,企业生产流程更为科学合理,食品安全管控能力与生产效率实现双提升。



泉州晚报

中国百强报刊

中共泉州市委机关报

2026年征订全面启动  
上门征订联系电话

邮发代号 33-23 全年定价 496元

服务电话: 22500233 22504556



九一营业部 22284242

宝洲营业部 22378844

田安营业部 22108844

刺桐营业部 28988779

东海营业部 22578844

北峰营业部 22888844

浮桥营业部 22488844

滨城营业部 22358530

清濛营业部 22493185

罗溪支局 22058369

华大 15980010536

万安 13489439387

双阳 13599261900

河市 18959805353

马甲 13960479276

江南 22192367

泉港 87995660

石狮 88872323

晋江 85662111

南安 86382313

惠安 87388228

台商 27553288

安溪 23228986

永春 23898698

德化 23523220